



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 120 (8942)

ЧЕТВЕРГ

23

ОКТАБРЯ

2003 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

О награждении Каримова М.С. (Мустая Карима)  
орденом Салавата Юлаева

За большие заслуги в развитии литературы и искусства наградить народного поэта Республики Башкортостан Каримова Мустая Сафича (Мустая Карима) орденом Салавата Юлаева.

Президент Республики  
Башкортостан М.Рахимов.  
Уфа, Дом Республики.

19 октября 2003 года УП-625

—Орден Салавата Юлаева — особый,— сказал Мустафа Сафич на церемонии вручения награды,— потому что в моем творчестве личность славного воина, поэта, патриота занимает первое место. Кроме того, в этой награде республики отражен не только сегодняшний день, но и сама история, сущность нации. У меня много наград, но эта — самая дорогая.

## Владимир Путин встретился с Президентом Башкортостана

По сообщению официального информационного сайта Президента РФ, 18 октября состоялась встреча Президента Российской Федерации В.В.Путина с Президентом Республики Башкортостан М.Г.Рахимовым.

Главы России и республики обсудили некоторые текущие вопросы. В частности, М.Г.Рахимов сообщил о том, что в Башкортостане успешно завершена уборка зерновых культур и в нынешнем году труженикам республики удалось собрать больше зерна, чем в прошлом. Были обсуждены и темпы развития экономики республики.

В.В.Путин обратил внимание на то, что в декабре параллельно с выборами в Государственную Думу РФ пройдут выборы Президента Башкортостана и предвыборная ситуация не должна помешать нормальной экономической жизни республики.

Пресс-служба Президента  
Республики Башкортостан.

## Социальная сфера

ская" (частные дома), архитектура района. Деловая, конкретная поддержка была со стороны администрации комбината и поссовета, а также филиала "Сибай-газ" ОАО фирмы "Газ-сервис".

Р.Галеев.

## Расширяются газовые сети

В этом году большая работа по строительству уличных газовых сетей в поселке Бурибай проведена подрядной организацией ООО "Тегма" (начальник участка С.К.Карапетян). Буквально за четыре месяца участком построено 13 километров газопроводов воздушного сообщения.

По словам начальника Акъярского участка фирмы "Газ-сервис" Д.Рашитова, газовой организации-заказчика данного строительства, подрядчики поработали на славу, объект принят в эксплуатацию еще до наступления холодов. В общей сложности, внутридомовая газификация проведена в 250 домах, которые также приняты на обслуживание "Газ-сервисом".

—Можно также отметить, что силами Бурибайского комму-

нального хозяйства подготовлены автономные котельные в школе, больнице, клубе, общежитии, поссовете, почте, ВГСЧ и



других организациях,— говорит Д.Рашитов,— монтаж и пуско-наладка производится ООО "Метан". Неплохо поработали проектные организации ООО "Метан", ПМК "Хайбуллин-

На снимке: слесари-газовики Фаиль Кадыров (справа) и Ильдар Тукбаев сегодня неплохо обслуживают новые участки газопровода в п. Бурибай.

Фото Ислама  
Узбекова.

## Вниманию родителей!

Гуманитарный рейс для доставки продуктов питания и других вещей для студентов, обучающихся в г. Уфе, отправляется в пятницу, 24 октября, от РДК с 7.00 часов утра. Местом выгрузки рейса определено общежитие №1 БГУ. Просим родителей предупредить детей.

Оргкомитет.

В прошедшее воскресенье республика чествовала тружеников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, отметивших свой профессиональный праздник. Состоялись два вручения высоких наград: в Доме Республики и в ДК "Нефтяник". В этом же Дворце культуры прошло торжественное собрание, на котором с приветственной речью выступил Президент республики М.Г.Рахимов.

— Мне приятно быть сегодня здесь, среди коллег, и поздравить вас с профессиональным праздником по поручению министра сельского хозяйства России А.В.Гордеева, срочно улетевшего в Голландию и потому не сумевшего приехать сюда,— сказал принявший участие в торжествах первый заместитель министра Сергей Данкверт.— Агропромышленный комплекс Башкортостана и в этом году в числе лучших в

## Успехи АПК Башкортостана дают надежду на возрождение русской деревни

стране. Ваша успешная работа является надеждой на развитие сельского хозяйства всей России.

—Я много езжу по стране и могу заверить, что и с чем сравнить,— продолжил С.А.Данкверт.— Мы знаем, как здесь поддерживается АПК, имеющий ста-

онах и вашей автоматизированной системе кадастрового учета. Нет в других регионах такого мощного жилищного и дорожного строительства, возведения культурных и социальных объектов, газификации, которые наблюдаются в деревнях Башкортостана. А имеющиеся проблемы будем решать вместе, потому что с руко-

водством Башкортостана Минсельхоз России всегда работает при полном взаимопонимании...

Сергея Данкверта буквально поразило то, что районам, хозяйствам и организациям АПК РБ вручили 83 (в прошлом году был 51) легковых автомобилей от имени спонсоров и инвесторов, промышленных и обслуживающих село предприятий. Значит, работает экономика республики в целом и никто не забывает о крестьянах, добывающих трудом и потом хлеб насущный.

## Поздравляем!

За высокие производственные показатели в растениеводстве и весомый вклад в развитие агропромышленного комплекса республики Дипломом III степени и автомобилем «УАЗ» награжден коллектив МУСП "Маканский". Поощрены автомашинами также коллективы администрации района, МУСП "Матраевский" и СПК "Акъяр".

бильное и солидное бюджетное финансирование. И хорошо, что вкладываемые республикой средства попадают в надежные, добросовестные руки сельчан. Чего стоит уже то, что созданные в республике МТС дают сейчас возможность работать хозяйствам всех форм собственности на селе. Нет аналогов в реги-

## Обсудили засушные задачи

Как уже известно, в начале октября месяца в г. Уфе прошел форум руководителей представительных органов местного самоуправления, глав муниципальных образований, на котором состоялся обстоятельный разговор — обмен мнениями по широкому кругу вопросов местного самоуправления, реформирования. Органы местного самоуправления — это основное звено, через которое государство осуществляет свою связь с обществом. Потому так важны и актуальны проблемы, поднятые на этом форуме. Чтобы решить поставленные задачи, предсто-

ит большая работа. Исходя из этого на днях на базе муниципального образования Уфимский сельсовет прошел выездной семинар-совещание глав муниципальных образований района. Н.К.Триволенко, глава данного муниципального образования ознакомила собравшихся с социально-экономическим положением на территории сельсовета, рассказала о деятельности администрации муниципального образования. З.Г.Халилов, директор МУСП "Матраевский" ознакомил с производственной деятельностью хозяйства. Участники семинара посетили и

ознакомились с условиями работы участковой больницы, Уфимской средней школы, побывали в местном краеведческом музее. Текущий период насыщенный важными политическими событиями, предстоят выборы депутатов в Госдуму Федерального Собрания РФ, Президента Республики Башкортостан. Поэтому особое внимание всех было еще раз акцентировано на некоторых статьях Кодекса Республики Башкортостан о выборах. С разъяснениями выступили члены территориальной избирательной комиссии, юристконсульт администрации района.

Наш корр.

## Предпринимательство

## ДЕЛО ОЧЕНЬ ВЫГОДНОЕ И ПРИБЫЛЬНОЕ

Четыре года тому назад, когда у въезда в село Антиган появилось небольшое здание из пеноблока, трудно было предположить, что в нем разместился

два месяца собственными силами произвели монтаж, строительство здания и пуск мельницы.

— Что из себя представляет ваша мельница, как вам

Заказов поступает очень много, в основном обращается население Федоровского, Байгускарского, Антиганского сельсоветов, приезжают из МУСП

## Досье:

Г.Г. Мухамедьяров, уроженец д. Мало-Арслангулово Абишевского сельсовета, образование высшее — окончил в 1970 году зоотехнический факультет Башсельхозинститута. По распределению работал три года зоотехником в совхозе «Хайбуллинский», столько же главным зоотехником в колхозе «Красный доброволец», 9 лет был председателем колхоза «Сакмар», затем председатель райкома профсоюза работников АПК, зоотехник колхоза «Красное знамя», председатель Антиганского сельсовета. С 1999 года занимается предпринимательством.



мини-перерабатывающий цех по производству муки. Внешне он напоминает склад, но как только вошли внутрь помещения и увидели замысловатое оборудование и копающихся рядом белых от муки людей, поняли, что это мельница.

Сегодня за этот период своего существования Антиганская мельница успела приобрести хорошую славу качеством выпускаемой муки. А организатором и вдохновителем этого дела является Газиз Габбасович Мухамедьяров, создавший в 1999 году ООО «Сакмар» по переработке зерна на муку.

удаётся выпускать качественную муку?

— Во-первых, многое зависит от качества зерна (сырья). В этом году, например, зерно нового урожая поступает очень хорошего качества, отсюда и высокий выход муки (60-65 процентов) и хорошие хлебопекарные свойства. Во-вторых, в сутки «Фермер-2» может производить шесть тонн муки и эту мощность мы используем полностью, работая круглосуточно, останавливаясь только на техходе и ремонте. Мельница оборудована механизмом предварительной очистки зерна от пыли, солома и других при-

«Степной» и некоторых других хозяйств района, из колхоза «Большевик» Оренбургской области и другие. Главным



за работой мельницы Р.Максютов и Н.Мухамедьяров

считаю то, что мы имеем соответствующий сертификат качества и, соответственно, широкие возможности реализовать свою продукцию.

— Во сколько обходится клиентам помол муки?

— Как известно, цены на зерно и муку заметно возросли. Сегодня мы за помол центнера зерна берем 60 рублей, а мешок муки высшего сорта стоит 320 рублей. Выезжал недавно в Оренбургскую область — там мука стоит более 400 рублей стандартный мешок.

— Данная мельница, как мы знаем, уже вторая в вашей жизни...

— Действительно, когда я стал председателем колхоза «Сакмар» в 1977 году, уже на следующий год построил мельницу в д. Мало-Арслангулово (Вазям), которая выдавала очень хорошую муку, пользовалась успехом. Надо сказать, до этого жи-

телям сельсовета приходилось выезжать в Ивановку, не один день простаивать в очереди на помол зерна, а новая мельница облегчила жизнь людей. Построена она была буквально за три месяца, действует и по сегодняшний день.

— Если говорить в целом, получаете ли вы удовлетворение от своей работы?

— Если наша продукция находит спрос у населения и ей дают высокую оценку, то своей работой мы удовлетворены. Переработка зерна на муку — дело очень выгодное и прибыльное, тем более мы выигрываем на качестве продукции, имеем малоэнергоёмкое оборудование. Хотя, конечно, не во всех мельницах могут добиться успеха. Получая прибыль, определенную часть удавалось использовать на оказание спонсорской помощи при проведении праздников на селе, внесли свой вклад в открытие

мечети в д. Янтыш и т.д.

— Каково ваше отношение к преобразованиям, происходящим в районе и в целом в республике?

— Мне нравится курс, взятый республикой на возрождение села, крестьянского дела. Очень был рад тому, что в родной деревне появился современный мост, на улицы лег асфальт, люди получили облегчение, когда в дома пришел природный газ. Но сегодня беспокоит то, что в лесной зоне, после реформирования хозяйств, еще не каждый смог открыть свое дело. Конечно, успех дела зависит от организации работы, отношения людей к труду. Есть одна задумка. Возможно, на будущий год мы возьмем землю, будем выращивать зерно. Во всяком случае, свое дело мы постараемся вести стабильно.

Записал Ринат Имангулов. Фото Ислама Узебова.

## СПОРТ И ТРУД — РЯДОМ ИДУТ



7 октября в тире РОСТО, в рамках Дня республики, прошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки среди коллективов десяти команд организации и предприятий районного центра. В командном зачете на 1-ое место вышла команда учителей Акьярской СШ №2, в составе Р.Г. Мамбетова, Н.Ф. Юлдашбаева и Г.Ф. Давлетбаевой. На 2-ом — коллектив Горного колледжа (Р.Ф. Акманов, Р.С. Аквалин, А.М. Латыпова), 3-ем — работники отдела образования (Н.У. Канчурин, Я.К. Нураев,

Х.Б. Бикмухаметова).

В личном первенстве у мужчин не было равных Р.Г. Мамбетову, на втором и третьем, соответственно, Я.К. Нураев (РОО) и Х.Акилов (музыкальная школа). У женщин первенствовала Р.Р. Байгускарова (АСШ №1), на последующих местах А.М. Латыпова (АГК) и Г.Ф. Давлетбаева (АСШ №2).

Все победители и призеры награждены Дипломами РОСТО и призами комитета по ФК и спорту.

Е.Иманов, председатель районного совета РОСТО.

## ПРАЗДНИК СПОРТА УДАЛСЯ

Без регулярных занятий спортом невозможно долго сохранить здоровье, бодрость и работоспособность. Особенно важен спорт для школьников, учитывая большую учебную нагрузку в современной школе. Задача учителей — сделать занятия спортом как можно более интересными и привлекательными для ребят.

У нас в Савельевской основной школе очень весело и организованно прошел «Всемирный день здоровья».

Праздник начался с торжественной линейки. Перед учащимися выступили директор школы Терешкова Г.М. и учитель физкультуры Ишкильдина Д.Я.

Капитаны команд получили специальные карты, на которых было указано расположение станций, где ребята должны были выполнить различные задания: на одной отжаться, на другой — перенести воду на коромысле, на третьей — качать пресс и т.д.

Всего состязалось 6 команд, в том числе, и команда учителей. Как это и должно быть, учителя стали примером для учеников — в трех видах соревнований заняли 1-ое место.

Лучше всех отжимались и качали пресс ребята из 9-го и 8-го классов.

Сто раз выполнили упражнение «на пресс» Фархетдинов И. (9 кл.) и Тугузбаева Ю.И. (учитель), 40 раз отжался Петров К. (9 кл.), 30 раз — Латыпова О. (9 кл.). Самыми гибкими оказались Борисова Д. (8 кл.), Сапожникова О. и Латыпова О. (9 кл.).

Выполнив все спортивные задания, ребята вернулись в школу. Здесь команда ждало задание на построение гимнастических пирамид. Наибольшую фантазию в этом упражнении проявили 9-й, 6-й и 8-й классы, а также команда учителей.

Состязания закончились. Пока судьи определяли победителей и подсчитывали баллы, вожаком Абубакирова Л.В. и учитель музыки Тугузбаева Ю.И. провели веселую разминку. Далее состоялось награждение, чаепитие с пирогами, а с 12 часов были проведены «Веселые старты» для учащихся младших классов.

Думаю, праздник дал неплохой заряд бодрости всем его участникам. Программу проведения праздника составила молодежь специалиста Ишкильдина Д.Я. Пожелаем ей дальнейших успехов в работе, а ребятам — новых спортивных достижений и отличной учебы.

Е.Щикаурова, учитель.

## «Кожаный мяч»

Недавно прошел финальный турнир по футболу «Кожаный мяч» для ребят 1990-91 годов рождения в райцентре на стадионе «Урожай», посвященный Году спорта и здорового образа жизни.

В финал пробилась команда Акьярских СШ №1, 2, Целинная и Абубакировская СШ. В первом полуфинальном матче встретились АСШ №2 и Целинная СШ. Героем встречи стал Ильдар Арсланов (АСШ №2) тремя своими ударами решивший исход игры. Соперник АСШ №2 определялся в игре АСШ №1 — Абубакировская СШ со счетом 2:0, где заслуженно

выиграла АСШ №1. Двумя мячами отметился Айтуган Кунсуваков.

В игре за 3 место сыграли неудачники первых матчей Абубакировская и Целинная СШ. Не оставив от соперника камня на камне, забив шесть безответных голов, победила команда Целинного.

В финале встретились обе Акьярские школы. В игре было все: красиво забитые голы, комбинации, два удаления, обидные промахи и итог 3:0 в пользу юных спортсменов АСШ №2 (Арсланов И., Нураев Р.).

И.Аликбаев, тренер, преподаватель ДЮСШ.



мельник Гафур Раскильдин

— Конечно, начинать было непросто, — говорит в нашей беседе Газиз Габбасович, — но в то время, как объект малого предпринимательства, избравший приоритетное направление деятельности — переработку сельхозпродукции — получил весомую поддержку у Правительства республики. По лизингу удалось приобрести отечественное мельничное оборудование «Фермер-2», буквально за

месяц, что играет весьма большую роль в получении качественной муки.

И, в-третьих, каждый старается сделать свою работу «от и до». Мельниками здесь зять Гафур Раскильдин, племянник Рустам Максютов, сын Наиль Мухамедьяров, бухгалтером — пенсионер Гаипьян Кутуков.

— Скорее всего, мельница не простаивает из-за недостатка сырья?

— Конечно, нет.

Ученого этнопедагогике — юбилей



Баймурзина Вилия Искандаровна родилась в 1953 году в деревне Акьюл Хайбуллинского района.

В 1976 году окончила Стерлитамакский госпединститут, по специальности учитель башкирского языка и литературы, русского языка и литературы.

Доктор педагогических наук с 1998 года. Общий педагогический стаж 32 года, в том числе в ВУЗе — 16 лет. Была ассистентом, старшим преподавателем, доцентом кафедры педагогики СГПИ, заместителем декана исторического факультета СГПИ, заместителем директора по науке, заведующей кафедрой педагогики БИРО.

С марта 2002 года является профессором кафедры педагогики БашГУ.

Вилия Искандаровна Баймурзина, известный ученый, начинала трудовую деятельность простым сельским учителем. После 12 лет учительствования в сельских школах продолжает работу на кафедре Стерлитамакского педагогического института. В течение 10 лет она успешно защищает две научные диссертации: кандидатскую и докторскую.

Вилия Искандаровна известна и за пределами республики как высококвалифицированный специалист по этнопедагогике. К ней за консультацией приезжают из Татарстана, Перми, Челябинска, Карачаево-Черкессии, приглашают читать лекции в разные ВУЗы России.

Как талантливый ученый-педагог, Вилия Искандаровна успешно сочетает учебно-методическую работу с интенсивной научно-исследовательской деятельностью. Выпустила около 30-ти научных работ. Она — автор двух монографий, пяти учебно-методических пособий, пользующихся особой популярностью у студентов и учителей как нашей республики, так и в Российской Федерации.

Теоретические разработки Вилии Искандаровны активно подкрепляются экспери-

**Уважаемая Вилия Искандаровна!**  
Администрация Хайбуллинского района сердечно поздравляет Вас с прекрасным юбилеем. Мы высоко ценим ваш вклад в развитие науки, в частности, этнопедагогике. Ваше вдохновение, творческий талант, оптимизм являются примером для молодежи. Мы гордимся вами. Желаем вам всех жизненных благ, здоровья, успехов в труде, исполнения всех ваших желаний и надежд, пусть в ваших делах будет успех, а в вашем доме всегда царят мир, счастье, тепло и уют.

я в шемся ученом, который умеет решать любые сложные задачи и как о человеке, обладающим хорошими человеческими качествами: отзывчивостью, добротой, вниманием к людям. Как творчески одаренный человек, Вилия Искандаровна в свободные минуты посвящает поэзии — сочиняет стихи.

О семье Баймурзиных можно говорить как о семье

ученых. Супруг Вилии Искандаровны Халит Хаербарович Баймурзин — профессор, доктор педагогических наук, зав. кафедрой педагогики БашГУ. Двоих детей воспитали они, которые живут со своими семьями. Дочь — Фируза Хамитовна — кандидат философских наук, начальник учебно-методичес-

кого отдела Стерлитамакского филиала Уральской физкультурной академии. Сын — Руслан Хамитович — выпускник юридического факультета БашГУ, работает в Управлении МВД. Подрастает внук — Ибрагим.

В этом году у нашей известной землячки-профессора БашГУ Вилии Искандаровны прекрасный юбилей. Желаем ей творческих успехов, новых высот и здоровья.

**Вилия Баймурзина**

О, Боже  
Творенье своих рук  
Одарил любовью, верой и надеждой.  
За что тогда распяли на кресте  
Безжалостно, бездушно и нежданно?

А, значит, греховна вместе со всеми.  
"Пусть понесет за это наказание" —  
"Распяты на кресте!" —ревела толпа.  
Инакочувствам не место среди нас,  
Похожей на нас, на нас чтоб похожей была!"

Нет, не боли сразили меня —  
Терпенью научена годами, а  
Людская молва, злость, непонимание—  
Будто душу мою на картах гадали:

О Боже,  
Подняв на ступень выше в Бессмертие,  
Прибавил Ты дар тот мне бесценный.  
Хочу туда, на Землю опять—  
К толпе, бродящей бесцельно!

Любит, не любит. Верит, не верит.  
Надеется. Ждет спяния со Вселенной.  
Нет... Не понятна привычка ее любить,  
Увидела себя распятой на Кресте...

**Слова благодарности и признательности юбиляру**

В течение многих лет вы являетесь членом авторитетного жюри республиканского конкурса "Учитель года". Благодаря вашей методической помощи, консультациям, курсанты нашего района успешно выступают и получают призовые места и становятся номинантами.

Вы, Вилия Искандаровна, являетесь единственной женщиной, профессором, выходящим из нашего района.

Совместно с вами, Вилия Искандаровна, районный отдел образования разработал перспективную программу: Воспитание гражданина нового Башкортостана, которая позволяет нам успешно реализовать воспитательные задачи, которые стоят перед образовательными учреждениями на сегодняшний день.

24 октября мы планируем совместно с методистами образования БГУ под руководством Вилии Баймурзиной провести районную научно-практическую конференцию "Модернизация образования в условиях сельской школы". Конференция включает в себя работу секций и пленарное заседание. Приглашаются директора школ, заместители директоров по воспитательной работе, организаторы детского движения, социальные педагоги.

Районный отдел образования горячо и сердечно поздравляет Вас, Вилия Искандаровна, с прекрасным юбилеем!

Желаем вам творческих успехов, пусть наше сотрудничество еще более плодотворно будет развиваться на благо развития системы образования нашего района. Новых вам интересных дел и открытий, доброго здоровья, долгих лет жизни.

Б. Аскарлова, главный специалист РОО.

Выражаю Вам свою искреннюю благодарность за ценные исследования по этнопедагогике башкирского народа. Вы делаете благородное дело, возвращая в учебный процесс педагогические наследия родного народа. Без этого невозможно ни педагогика, ни частная методика, да и вообще жизнедеятельность человека и общества.

Успехов Вам в научной и педагогической деятельности.

Коллеги, Дагестан.

...Мы были поражены Вашим оптимизмом, энергией и неповторимым талантом педагога. Вы для нас пример всего наилучшего на свете: и в воспитании, и в образовании, в решениях семейных проблем...

Мы всегда будем помнить и применять на практике уроки профессора Баймурзиной!

Учителя Иглинского района.

...Ваша жизнь, словно сад, а Вы в этой жизни старательный огородник, вечно что-то выращиваете, бережете во имя чего-то святого.

С любовью и нежностью коллеги БашГУ.

...Вы источаете столько тепла и света! Ваша энергия греет, бодрит, вдохновляет.

Именно такой и должна быть Женщина. Мы любим и гордимся тем, что есть у нас такой замечательный друг. Спасибо Вам за участие в моей судьбе, за неравнодушие.

Подруги.

**В трудовых коллективах**

**Бюджет хлеба — бюджет и песня**

Успешно завершился прием зерна нового урожая на току Савельевского отделения МУСП "Таналыкский". Небольшой коллектив работников проделал огромную работу. Как говорит заведующий током Р.А. Тугузбаев, сюда с полей двух отделений (Савельевского и Новоукраинского) поступило более 22599 центнеров зерна, которое полностью обработано на двух зерноочистительных комплексах ОВП-20, государству отправлено — 3753, засыпано на семена — 6650 центнеров урожая.

Работая в две смены, не допускали больших срывов в эксплуатации техники моторист Павел Драгунов, электрик С.Жуламанов, водитель Д.Назаров. Заслуживают похвалы рабочие тока на очистке и подработке зерна А.Сафина, Ф.Байгужина, С.Грихно, Г.Соломонова, Наташа и Надежда Власовы, сторож В.Гиенко.

И, конечно, не остались в стороне учащиеся Новоукраинской начальной и Савельевской общеобразовательной школ, которые организовали агитбригады и выступали перед механизаторами и комбайнерами в поле, а также в День пожилых людей.

В.Погорелова, директор Савельевского СДК.

**Итоги благотворительного марафона от 1 октября 2003 года**

♦ В марафоне приняли участие и представили делегации все 16 муниципальных образований района.

♦ Оказали благотворительную помощь образовательным и дошкольным учреждениям, учреждениям здравоохранения, Дому ветеранов и детскому социальному приюту, пенсионерам, ветеранам ВОВ и труда 29 предприятий района.

♦ Также оказали благотворительную помощь предприниматели А.Тулушева, Ю.Сайфутдинова, У.Сальманов, Н.Власенко, А.Шилов, Р.Ярмухаметов.

♦ От продажи благотворительных билетов получено 3 тыс. 600 руб., из них 1 тыс. руб. передана семье погорельцев Г.Мухамедьяровой (п. Бурибай), 2 тыс. 600 руб. перечислено в фонд "Помоги больному".

♦ В фонд "Помоги больному" перечислено 19 тыс. 521 рубль.

♦ В ходе работы Марафона была оказана существенная помощь детским образовательным учреждениям и учреждениям здравоохранения района мясом, мукой, молочными продуктами, макаронными и крупяными изделиями, овощами, оргтехникой, а также денежными средствами.

**Служат парни Родине**



"Уважаемые Хамза Асхатович и Танзиля Мухаметовна! Командование войсковой части сообщает Вам, что за время службы в рядах внутренних войск Министерства внутренних дел Российской Федерации Ваш сын Шафкат зарекомендовал себя исполнительным и дисциплинированным военнослужащим.

По боевой подготовке успевает на "хорошо" и "отлично". Образцово выполняет служебные задачи. Стойко переносит все трудности армейской жизни. Пользуется авторитетом у командиров и товарищей по службе.

Большое спасибо за воспитание сына. Чаще пишите ему письма о своей жизни, успехах в труде — это поможет ему в ратной воинской службе.

Доброго здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашим близким.

Е.Бузыцкий, командир войсковой части, подполковник".

На снимке: Ш.Аширов.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

2558. дорогого сына, племянника, внука **Ильгиза Ильдусовича Раскильдина** с 30-летним юбилеем!  
Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, долгих лет жизни и оставаться таким же какой есть ты на свете.  
С наилучшими пожеланиями мама, папа, братья, бабушка и сестры **Раскильдины, Кусяковы, Узенбаевы, Губайдуллины.**

2626. дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **Анатолия Владимировича Кравченко** тепло и сердечно поздравляем с 50-летием.  
В день рожденья твой — сегодня  
Годы можно не считать.  
В этот самый день счастливым  
Мы хотим тебе пожелать:  
Пусть морщинки, но от смеха,  
Не беда и седина,  
Пусть слезинки, но от счастья  
Тебе сопутствуют всегда.  
Чтобы в жизни улыбались  
Твои красивые глаза,  
Чтобы счастье и здоровье  
Были спутником всегда.

Пусть ангел жизнь твою хранит!  
С любовью жена, дочь, зять, внучка.  
**п. Садовый**

2623. дорогих **Роберта Кунакасова** и **Разило Бикмухаметову** с законным браком!  
Пусть будет ваша жизнь светла,  
Полна любви, полна тепла.  
Чтоб были верные друзья  
Повсюду с вами рядом.  
Чтоб в жизни не было невзгод,  
И был счастливым каждый год!  
И чтоб судьба у вас была  
Всегда цветущим садом.  
**Папа, мама, брат, сноха Кунакасовы, сестры, зятья, Кубиковы, Рахматуллины.**  
с. Ново-Зирган, г. Новотроицк.

2610. дорогих нам брата **Рамиля Салиховича Нураева** и сноху **Филюзу Тулкубаевну** (с.Акъяр) с 40-летием.  
Желаем радоваться солнцу и закату,  
Каждой капле звонкого дождя,  
И назло невзгодам и печалям  
Оставаться молодыми всегда!  
**Дияровы, Нураевы, Нагимовы.**

2606. дорогую жену, маму

**Земфиру Радифовну Галева** с 25-летием.  
Мы тебя поздравляем  
И, конечно же, желаем:  
Оставаться такой же, как есть  
Скромной, доброй и милой,  
Терпеливой, красивой—  
Всех достоинств твоих нам не счастье.  
Любящие тебя муж **Наиль**, дочь **Аделия.**

дорогую, любимую бабушку **Марию Дмитриевну Волжанину** (с. Антинган) с днем рождения.  
Сказать "Спасибо" — это мало,  
Мы все в долгу перед тобой.  
Дай Бог тебе здоровья, бабушка,  
Желанье всей родни большой.  
Твое тепло, твоё добро,  
Всегда оно нас окружает,  
И станет на душе светло,  
Когда твой праздник наступит.  
**Нур, Лена, внучка Катюша.**  
с. Акъяр.

2635. дорогого сына, брата **Васила Маратовича Тактаева** с 25-летием.  
Желаем крепкого здоровья, мирного неба, успехов в будущем во всем и счастья.  
С поздравлениями мама, сестры, зять, племянники и племянница.  
от всей души поздравляем **Альфию Миннихановну Гумерову** (п. Уфимский) с днем рождения.

Искренне желаем исполнения всей твоей мечты, оставайся такой же жизнерадостной, доброй и обаятельной.  
Твои друзья из с. Акъяр.

2640. дорогую, любимую маму, бабушку **Анну Александровну Кулиненко** с 70-летним юбилеем.  
За ласку, доброту и за сердечность,  
За скромность, нежность, гостеприимство —  
За все, за все тебя благодарим  
Тебе в твой день рождения  
Всех благ земных мы пожелать хотим:  
Будь счастлива, добра, как прежде,  
И дольше всех, пожалуйста, живи  
Чтоб к тебе, как к острову надежды,  
Всегда стремились наши корабли.  
**Дети, внуки, родные.**

2639. дорогих наших молчуженов **Фаиля Бикбова** (п. Степной) и **Равису Аккужину** (с. Акъяр) с законным браком!  
Пусть будет мир под вашей крышей,  
А в доме — счастье и покой,  
Чтоб громкий смех и шутки слышать  
Могли до свадьбы золотой!  
С пожеланиями родные и близкие.  
п. Степной, с.с. Акъяр, Зиглаир, Ивановка, Байгужа, Федоровка, г.г. Орск, Гай, Сибай.

**25 октября** в РДК с. Акъяр **УФИМСКАЯ ПРЯЖОТЯЖНАЯ И УЛЬЯНОВСКАЯ ОБУВНАЯ** фабрики приглашают на выставку-продажу верхнего бельевого трикотажа и обуви из натуральной кожи. Ждем Вас с 9.00 до 18.00 часов.

**УЛЬЯНОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА** 24 октября в РДК проводит распродажу мужской, женской, детской обуви из натуральной кожи, а также обувь отечественного производителя.  
Мы ждем Вас с 9.00 до 17.00 часов.

**СТЕРИТАМАКСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА**  
25 октября на рынке с. Акъяр проводит распродажу обуви из натуральной кожи для всей семьи.  
Добро пожаловать!  
Свидетельство № 165 от 08.10.1997 г. выдано администрацией г.Стерлитамак.

**Поправка**  
В номере 119 в газете "К новой жизни" от 21 октября в объявлении о польователях природным газом по льготе следует читать: перерегистрацию пройти только семьям, имеющим льготу 30% (т.е. имеющих 3-х детей до 18 лет). Для этого необходимо иметь при себе:  
-справку на право льготы из районного соцобеса.  
-справку об отапливаемой площади тем, кто имеет отопительные приборы. Также перерегистрация производится не в связи с изменениями цен на природный газ, а в связи с изменениями тарифов на льготы.

**Примите благодарность**  
2604. Наша мама **Шамсикамал Нураева** в тяжелом состоянии была госпитализирована в хирургическое отделение. В настоящее время благодаря нашим врачам и медсестрам она чувствует себя хорошо. Выражаем огромную благодарность врачам **Фатхуллину С.Х., Салахову А.Д., Бухарбаеву Г.А., Абдульменову В.К., Байгужину И.Х.,** коллективу хирургического отделения, фельдшерам скорой помощи **Байгускаровой А., Михно Л.,** водителю **Горбунову В.,** лаборантке **Рямовой М.**  
Желаем им крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе.

**Администрация Акъярской средней школы №1** объявляет набор слушателей на подготовительные семимесячные курсы от Башкирского государственного медицинского университета для поступающих в различные ВУЗ-ы РБ по предметам химия, физика, математика, русский язык, история и английский язык. Ежемесячная оплата за один предмет 200 рублей. Начало курсов по мере комплектования групп, но не позже 27 октября.  
Справки по телефонам: 2-13-67 (директор), 2-15-67 (завуч).

2599. ООО "УРАЛЭЛЕКТРОМЕДЬ" принимает лом и отходы цветных металлов от физических и юридических лиц (дорого).  
Закключаем договора на поставку цветных металлов.  
Обращаться: г. Сибай, ул. Лермонтова, 13/1 (рядом с новым ГАИ), тел. 2-32-54.  
Лицензия Д 108013 рег. №40/1 от 6.09.2003 г. Мин. пром. РБ.

**Продается**  
2596. однокомнатная благоустроенная квартира в с. Акъяр, на 2-ом этаже, застекленная лоджия, подвал. Цена 130 тысяч рублей; трехкомнатная квартира в с. Татыр-Узяк, второй этаж, есть газ, вода, отопление. Цена 100 тыс. руб. Тел. 2-14-00.  
2578. двухкомнатная квартира в двухквартирном доме п. Бурибай. Возможен обмен на однокомнатную квартиру или на дом в с. Акъяр.  
Обращаться: п. Бурибай, ул. Центральная, 9/2 (Разведка), тел. 2-11-82.  
ВАЗ-2104.  
Обращаться: п. Бурибай, ул. Заки Валиди, 64, кв. 2 (возле автовокзала) в любое время.

2634. ВАЗ-2107 1985 года выпуска, кап. ремонт произведен в 2003 году, в отличном техническом состоянии.  
Обращаться: с. Акъяр, ул. Х.Давлетшиной, д. 37, к Валееву Я.А.  
2631. ВАЗ-2106 5 1997 года выпуска, в отличном состоянии, цвет — "синяя ночь", пробег 40 тыс. км; пианино; самодельный автоприцеп к легковому автомобилю.  
Обращаться: с. Акъяр, ул. Молодежная, 51-3.  
2621. "Москвич-2146", 1986 года выпуска (А-76), кап. ремонт двигателя произведен в 2002 г., много запчастей или меню на КРС; прицеп на л/а, без документов; новые чугунные батареи, 8-ми секционные; полты из титановая труба диаметр — 50 мм, длина 50 м; полпурама на Т-40 в хорошем

состоянии; редукторы новые 2-ч-40; 2-ч-63 с электродвигателем; 2-ч-80.  
Обращаться: п. Бурибай, ул. Пушкина, 37.  
2622. доски березовые и сосновые.  
Тел. 2-17-48.  
2618. корова дойная, два теленка (7 мес).  
Тел. 2-17-79.  
2-х летний жеребец хорошей породы.  
Тел. 2-23-02.  
**Разное**  
2625. Сдается 2-х комнатная квартира.  
Обращаться: с. Акъяр, ул. Тухвата Мурата, д. 22, к Кильдибаевым.  
2617. В с. Ново-Зирган пропали девять теллят (спины покрашены в зеленый цвет) и две лошади (одна черная, другая синяя).  
Знающих об их местонахождении просим сообщать за вознаграждение по адресу: с. Ново-Зирган, к Кусякову Роберту, тел. 2-96-80.  
2630. 19 октября в районе РДК с.Акъяр был потерян задний борт прицепа с номером к "Жигули". Нашедшего прошу сообщить за вознаграждение по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, 48, к Узбекову И.Х., тел. 2-13-92.  
2633. Закупаем кожсырье (шкуры КРС, овчину, козлину).  
Адрес: с. Акъяр, ул. Акмуллы, 6, тел. 2-15-66.  
2641. Семья из 3-х человек снимет 2-х комнатную благоустроенную квартиру на длительный срок. Желательно с телефоном. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Возможна предоплата за полгода.  
Тел. 2-11-24, звонить после 18.00 час.

**Вспомним**  
23 октября исполнится год как нет с нами нашего дорогого **Ямалетдинова Ришата Вакитовича.**  
Вспомните в этот день кто знал и помнит его.  
**Султангалиевы, Бухарбаевы, сестры, зятья.**

527. Муниципальное образование Целинный сельсовет, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветеранов труда **Минихаковой Фахрисы Миннимулловны, Юламанова Явдата Фазулловича, Аслаевой Гульзагире Ибрагимовны** и разделяют горечь утраты.

525. Муниципальное образование Новозирганский сельсовет выражает глубокое соболезнование помощнику воспитателя детского сада "Солнышко" **Крымгужиной Р.Х.,** главному энергетик СПК "Новый путь" **Крымгужину З.Ф.,** родным и близким по поводу трагической гибели сына **Аяза** и разделяет горечь невозможной утраты.

529. Коллектив Акъярское МУП "Теплосеть" выражает искреннее соболезнование **Карпову А.Ю.** по поводу смерти **бабушки** и разделяет горечь утраты.

2593. Коллектив Исянгильдинской средней школы выражает искреннее соболезнование **Ишбулде, Сагидулле, Венере, Зифе, Минюру и Разиле** по поводу смерти **Сибгатуллины Исмагила Ахметшовича** и разделяет горечь утраты.

2591. Коллектив Абдулнасыровской основной школы выражает искреннее соболезнование **Альмухаметовой Т.У.** по поводу кончины **отца** и разделяет боль утраты.

2613. Выражаем искреннее соболезнование родителям, родным по поводу трагической гибели **Крымгужина Аяза Зуфаровича** и разделяем горечь утраты.  
**Ахметовы, Кидрасовы, Рахматуллины, Кунакасовы, Зимнуровы.**

2607. Выражаем глубокое соболезнование **Абдуллину Айрату** по поводу смерти **отца** и разделяем горечь невозможной утраты.  
**Куратор и студенты гр. ОРМ 2-1 Акъярского горного колледжа.**

**Редактор С.К.Габитова.**  
**УЧРЕДИТЕЛИ** — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.  
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социальнo-экономический отдел—2-13-97, с.т.в.секретарь, зам.редактора по дублиру—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, от. дел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; тел. фон типографии 2-14-87.  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4204—на русском языке, 2225—на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 585. Время подписания в печать—17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час.  
Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.  
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".